
  



©LernLab: „PATTERNS!“ 

Die Passiv-Formel 

 

Umwandlung Aktiv-Passiv: 

1. Objekt (Aktivsatz) wird Subjekt (des Passivsatzes).  

2. Form von „to be” + Past Participle (3. Verbform) 

3. Urheber mit „by“ anschließen wenn nötig (by-agent) 

Beispiel: He bakes a cake. 

 

A cake  is  baked  by him.  

 

 

Wichtig: 

 Das Past Participle hat mit der Zeit, die benötigt wird, nichts zu tun! Es ist 

einfach immer nur dabei, weil es ausdrückt, dass etwas passiv ist (statt aktiv).  

Die Zeit wird immer über die Form von „to be“ abgebildet.  

Beispiel:  He has baked a cake. (= Aktiv, Present Perfect) 

A cake  has been   baked  by him.  

 

 

Ist der Satz bereits im Passiv vorgegeben, ergibt sich die Zeit wie immer aus 

Signalwörtern und dem Kontext.  

Beispiel: Every year a big sand castle ___________ (build) on the beach.  

 Signalwort: every year (Gewohnheit, daher simple present) 

 Every year a big sand castle __________ on the beach.  
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